

PREMIUM DE SUSCRIPCIÓN
1932 DE CACERES
LA VEINTIDOS 7'50 PESETAS
PAGO ADELANTADO
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CONCERTADO
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 178
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII | Lunes 14 de Marzo de 1932 | Núm. 1.705

Instantánea política

La libertad de Prensa

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)
La expectación giraba en torno de la firma del señor Lerroxx. en la proposición incidental sobre libertad de Prensa. Se pensaba que el jefe radical emplearía su táctica parlamentaria para dirigir un ataque de gran ofensiva contra el Gobierno. Pero la noble figura de don Alejandro no apareció en el rojo escaño. Gil Robles se encargó de la defensa de la la proposición en ese tono grandilocuente habitual y Royo Villanova en el campechano y esmaltado de recuerdos chistosos que le es característico.

Pero cuando ya se pensaba que la anunciada expectación era solo una presunción desdichada, surgieron unas palabras del jefe del Gobierno, al parecer desdeñosas para la actividad militancia del señor Lerroxx, y los aplausos y protestas se alzaron de modo tan clamoroso, que el incidente adquirió proporciones de grandes solemnidades. La campanilla presidencial no era un instrumento de autoridad y paz; contribuía a aumentar el ruido, muy apesar del señor Besteiro. Las manos se crispaban, las voces decían mil cosas desagradables. Era el caos de donde dicen los textos sacros que saltó la luz y el orden.

Pero la libertad de la Prensa no llega. Según Balmontín deben estar en silencio tres años, los periódicos de derechas. No sabemos por qué dará esta fecha. Acaso en su cerebro de poeta ha concebido un plan trienal. La libertad de Prensa no es el libertinaje, decía el presidente del Consejo y grandito sobre estos dos conceptos, de tan extraña elasticidad, el señor Azaña en contraba la medida ponderada, «ad hoc» para los intereses supremos del Estado.

El discurso del señor Azaña no es el de un dictador, porque el jefe del Gobierno no ejerce la Dictadura, pero se parece como un huevo a otro, a cualquier discurso de quien retenga el poder por vía unipersonal. Y es sin duda, que el señor Azaña no puede reprimir sus deseos de definir que lleva dentro, según propia confesión. La libertad no existe cuando ataca a la libertad. Estas pa-

EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Recepción de don Antonio Flórez Urdapilleta

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (4 22 t.) - A las cuatro y media de la tarde, ayer domingo se celebró en la Academia de Bellas Artes de San Fernando sesión pública para dar posesión de su plaza al académico de número, electo, don Antonio Flórez Urdapilleta.

El señor Flórez, en el acto de su recepción, pronunció un discurso, ensalzando la personalidad del arquitecto, profesor de la Escuela, ya fallecido, don Manuel Annibal Alvarez y Amoroso, cuya biografía analiza, definiendo el concepto de la arquitectura desde sus orígenes y las condiciones que, a su juicio, deben concurrir en el futuro arquitecto.

Contestó al señor Flórez el académico don Modesto López Otero, que en su discurso enlaza el cordial saludo de bienvenida al recién llegado con el recuerdo del otro insigne compañero señor Alvarez y Amoroso, que tantos afectos dejó en la Academia.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos en sus discursos. - Mencheta.

EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Ha dimitido la Junta Directiva

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (5 35 t.) - Se sabe que ha presentado su dimisión con carácter irrevocable la Junta Directiva del Círculo de Bellas Artes. - Mencheta.

EN LA RUTA

Ante una fecha

Será inútil que se quiera borrar de la conciencia del país los caracteres de fuego del ideal que fijó como norma la política del general Primo de Rivera.

Quien llevaba en el alma tan excelsos principios, bien merece ahora, cuando el tributo que se le rinde no suena a lisonja ni produce granjerías, que en una manifestación emocionante y unánime, sus discípulos, los que sean capaces de sentir y querer al unísono de aquellas pautas altísimas, rindan un homenaje a su gloriosa figura, del modo que mejor complacerá a su espíritu ganado para la bienaventuranza, o sea, meditando sobre cuanto él dijera, elevando a Dios oraciones por su alma y por esta España de sus idolátricos afectos, y procurando llevar, en el día del aniversario de su muerte al mayor número de hogares humildes, azotados por las angustias de un misero vivir, los remedios eficaces de la limosna y del consuelo.

Realícense en los pueblos españoles actos diversos, en los que, sin que la política intervenga para nada, se ensalce, en la forma dicha, o como los adeptos, con sus iniciativas, mejor lo estimen, la memoria del vencedor de Alhucemas.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

La Junta de Accionistas no examina la Memoria

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (5 35 t.) - En la segunda sesión de la Junta de accionistas del Banco de España, éstos renunciaron a su derecho de examinar la Memoria del ejercicio anterior, lo que fué interpretado por el gobernador señor Garbías como un acto de plena confianza en la gestión de la Junta de Gobierno de dicha entidad. - Mencheta.

FESTIVAL TAURINO

Para distraer a los enfermos

La Fuentría (Madrid) - Con el fin de distraer a los enfermos del Sanatorio, se celebró un festival taurino en una plaza situada frente al Sanatorio, para que pudieran presenciar el espectáculo desde la cama. Actuaron dematadores Torqueto I, La Serna, y un antiguo enfermo curado en dicho Sanatorio, después se celebró un banquete. - P. C.

EN SEVILLA

Son detenidos unos gitanos, cómplice de un importante robo

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (4'32 t.) - Comunican de Sevilla, que la Guardia civil de la Macarena ha detenido a los gitanos Manuel Filigrana, Joaquín Serrano, Manuel Rodríguez, Melchor García y Agustín García, cómplices del robo cometido en Castillejar de la Cuestas, donde mantataron a una señora y a su hija, lesionándolas, llevándose dinero y alhajas por valor de 15 000 duros.

PRO MEJORAS SOCIALES

Los empleados de oficinas

Madrid. - Los empleados del ramo de oficinas, celebraron un acto público en el que varios oradores trataron temas de retiro en la vejez, de seguro de paro y otros relacionados con la mejora social de los empleados de oficinas. Este acto se celebró en Forten Club, por la mañana, celebrando otro análogo los mismos organizadores, pero dedicado a la dependencia de ultramarinos. - P. C.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (5'05 t.) - La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:
Cebones, a 3'13.
Vacas, de 3'00 a 3'17.
Bueyes, de 2'61 a 3'17.
Toros, de 3'17 a 3'35.
Terneras de Castilla, de primera, de 3'25 a 4'35.
Idem de la Montaña y Asturias, de 4'48 a 3'91.
Idem de Galicia, de 3'17 a 3'35.
Idem de la Tierra, pequeña, de 3'48 a 3'91.
Lanares: Corderos, de 3'65 a 3'75; promedio, 3'65.
Cerdos castellanos chatos, de 2'65 a 2'75.
Idem murcianos blancos, de 2'70 a 2'85.
Idem extremeños, de 2'38 a 2'50; promedio, 2'83 - M.

De Madrid

Anuncio de huelga de los dependientes mercantiles

Un mitin de la Asociación de inquilinos

(POR TELÉFONO)
MADRID, 14 (5'10 t.)
Huelga por tiempo indefinido
En la Asamblea celebrada por los dependientes mercantiles se ha adoptado el acuerdo de presentar a las autoridades el oficio declarando la huelga general por tiempo indefinido, en el caso de que no se acepten las mejoras que tienen solicitadas de la clase patronal.

Un mitin
Ayer se celebró un mitin organizado por la Asociación de Inquilinos en el que los oradores hicieron patente la decepción que había causado en todo el mundo las aclaraciones al decreto sobre la prórroga de inquilinato y la baja de los alquileres, abogando porque se promulgue una ley definitiva en este asunto.

ACTOS SINDICALISTA

Por el retorno de los deportados

Madrid. - En el Monumental Cinema se celebró un mitin organizado por el Sindicato Unico de la Construcción. Como el fin principal del acto era protestar por las deportaciones y medidas gubernativas del actual Gobierno, los diversos oradores dedicaron sus discursos a exteriorizar estas protestas en sus tonos acostumbrados. - P. C.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

DE ESTADO

Despacho del subsecretario con el jefe del Gobierno

(POR TELÉFONO)
Madrid, 14 (6'10 t.) - El subsecretario del Ministerio de Estado ha despachado esta mañana con el jefe del Gobierno, que internamente está encargado de los asuntos de este departamento.
Se ha facilitado una nota relacionada con la muerte del banquero sueco Kreuger, diciendo que no ha perjudicado la marcha de la banca sueca. La Bolsa de este país ha permanecido cerrada algunos días. - Mencheta.

Entre bromas y veros

Alemania acaba de librar una gran batalla electoral, que ha quedado indecisa.
Dos tendencias diametralmente opuestas se han enfrentado, en cuya lucha ha puesto sus ojos el resto del mundo.
¿Quién vencerá? Porque el resultado de la jornada de ayer no es definitivo.
Los inquilinos no han quedado satisfechos con la aclaración del ministro de Justicia al decreto sobre alquileres.
Y los dueños de las casas, están como para pedirles la puiga.
De lo que se infiere, señor Albornoz, que desaparecida la Gracia, tampoco es fácil acertar non la Justicia.
Siguen suspendidos «El Debate» y «Mundo Obrero», no obstante pedirlo incluso los que no se sumaran a la inequidancia.
A este paso, hemos de ver antes en la calle al que arrojó la piedra al banco azul, que a los dos colegas.

NUEVO DIA
SE VENDE EN CACERES
EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

INFORMACION DE SANTANDER

Mitin de propaganda del partido radical-socialista

El ministro de Agricultura afirma que las izquierdas deben seguir gobernando

El proyecto de reforma agraria respeta los títulos de propiedad

MADRID, 14 (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Santander que ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró en Gran Cinema, con asistencia de numeroso público, el anunciado mitin organizado por el partido radical socialista.

Hizo la presentación del ministro de Agricultura, el diputado señor Ruiz de Villa, que le dedicó grandes elogios.

Al levantarse a hablar don Marcelino Domingo, el público puesto en pie le tributó una cariñosa ovación.

Comenzó el señor Domingo haciendo historia de la fecha de la instauración de la República, acto que puso de manifiesto la sensibilidad del pueblo español.

Censura a muchos españoles que esperan la venida del Mesías y actúan de meros espectadores ante los trascendentales acontecimientos de la nación.

Habla después de la miseria de los pueblos y dice que mientras se sienta abandonada de la democracia, llegará ésta a estar aposentada en las ciudades, añadiendo que hay que llevar a los pueblos ideas para que se abran a las reformas que les eleven a las alturas de las responsabilidades de los tiempos y decirles que el campo no es el que tan mal cultivan ni la casa que les corresponde es la miserable en que viven.

Para conseguir esto, trabaja con gran interés la República, y lo conseguirá.

Se ocupa a continuación el orador de la Enseñanza y a tal respecto dice que hay que conseguir elevar el nivel cultural de los españoles. Es imprescindible — dice — una obra intensa en la Enseñanza, como ha empezado a realizarla la República para elevar el nivel cultural del ciudadano español.

En este aspecto afirma que antes España era una excepción vergonzosa en el mundo.

Ahora se empieza a ver en el niño un hombre nuevo, de estructura moderna y nuestra aspiración es conseguir que al salir de la escuela no se sepa leer y escribir solamente, sino con la capacitación necesaria para

sentir los sagrados anhelos de nuestros tiempos y para que dentro de quince años las generaciones educadas por la República sean más aplicadas, más aptas y más competentes que las que nos legó la Monarquía.

Hace después referencia a la riqueza nacional y dice que uno de los principales deberes de la República es el de elevar la riqueza de la tierra no permitiendo que ésta continúe siendo cultivada en las malas condiciones en que lo está siendo en la actualidad.

Hay — dice — que cambiar la teoría de la propiedad agraria, no obstante lo cual, el proyecto de reforma agraria respeta los títulos de la legítima propiedad.

Se trá a la creación de nuevas estructuraciones, pues igual que con la tierra ocurre con la industria y el comercio.

España, afirma, importa lo que puede producir y exportar.

ta lo que puede manufacturar, y hay que llegar si se precisa al cierre de las fronteras en lo que perjudique a la producción nacional.

Habla a continuación el señor Domingo, de la cuestión catalana y dice que la Monarquía separó a Cataluña de España, dando origen a que despertara el sentimiento catalanista; pero ahora Cataluña ha vuelto a ser de España.

Debe reconocerse a Cataluña la expresión de su lengua y su literatura regional, para que se mantenga espiritualmente de ella.

Manifiesta que en el Congreso de Viena se dijo en una ocasión que España iba a los Congresos Internacionales con «chinchorrias» y que había asegurado el conde de Romanones, cuando las negociaciones sobre Marruecos, que teníamos una diplomacia mendicante.

Alude a una sesión de la

Sociedad de las Naciones a que asistió durante su destierro y con tal motivo dedica calurosos elogios a las personalidades internacionales que asistieron a la misma, enumerándolas.

Dedica párrafos de gran elocuencia, resaltando la memoria del ilustre político francés Mr Briand y le rinde homenaje de admiración en nombre de la democracia española.

Asegura que en la sesión de la Sociedad de Naciones a que aludude, estaba España representada por nuestro embajador en París, que no era más que el «valet de chambre» de las representaciones francesas.

Estima que en los Estados Unidos Económicos de Europa, España puede ser y debe ser la voz de la espiritualidad.

Recomienda calma a los que creen que la República todo lo hace con lentitud y a los que se creen defraudados por el régimen.

Se declara partidario de la continuación de las Cortes actuales, que son genuina representación del espíritu revolucionario que trajo la República y que han dado una Constitución justa y vertebrada a la nación.

A continuación dedicó cálidos elogios al partido socialista, que contribuyó con su activa colaboración cerca de los partidos republicanos a hacer la revolución que nos ha traído el régimen deseado.

Los que hemos convivido

A. Rodriguez Rebollo
 Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao
MEDICINA GENERAL
 Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
 MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

— dice — con los diputados socialistas desde los primeros momentos de la República, sabemos y podemos apreciar lo que aquéllos han tenido que transigir y a lo que han tenido que renunciar.

Terminó diciendo que la República, España cumple con lo que con la Monarquía no cumplió o sea imponer sus destinos históricos en el mundo.

Al finalizar su discurso, el señor Domingo fué largamente ovacionado.

Un banquete

Después del mitin, destacados elementos del partido radical socialista obsequiaron con un banquete al ministro de Agricultura, asistiendo numerosos comensales.

A la hora de los brindis, distintos oradores pronunciaron breves discursos y finalmente lo hizo el ministro glosando los conceptos de los que le precedieron en el uso de la palabra y haciendo un llamamiento a la unión de todos para el engrandecimiento de España.

El ministro regresó por la noche a Madrid, después de visitar el Palacio de la Magdalena y otros edificios.

Mitin socialista

También se celebró ayer en esta población, en el Cine Frontón, un mitin de propaganda socialista, en el que tomaron parte el diputado don Andrés Ovejero y la señorita Margarita Nelken.

Los comunistas, para prestar asistencia al acto, repartieron hojas y colocaron pasquines diciendo que los socialistas habían votado la

deportación de compañeros obreros.

Durante el acto se registraron algunas interrupciones motivadas por la presencia de elementos comunistas en las localidades altas, que trataron de intervenir en los discursos.

A la salida se originaron algunos incidentes, reparitiéndose entre socialistas y comunistas bofetadas y algunos palos, pero sin mayores consecuencias. — Mencheta.

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles. Lo más nuevo y mejor servicio en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

EN SANTIAGO DE LA RIVERA

Se ha destrozado el hidro "Numancia"

POR TELEFONO

Madrid, 14 (4 35 t.) — Informan de Murcia, que en Santiago de la Rivera, al amarar por avería el hidroavión «Numancia», tripulado por el capitán Selgas y el capitán Rivera, chocó contra el agua, destrozándose.

Ambos tripulantes resultaron con heridas menos graves. — Mencheta.



LA SEÑORA

Doña María Mogollón Sánchez

Falleció en Malpartida de Cáceres, el día 12 de Marzo de 1932

a los 82 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su nieto, don Julio González Sandoval y Mogollón; nieta política, doña Aurelia Gallarza Cebalra; bisnietos, María de Guadalupe, Antonio y Julio; hermano, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades y personas piadosas, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIA 2

TELEFONO, 300

Noticias de El Ferrol

El ministro de Marina embarca y recorre la bahía

Después recibe varias visitas y es obsequiado con un banquete

MADRID, 14 (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de El Ferrol, que ayer, a las diez de la mañana, embarcó el ministro de Marina, señor Giral, con varios parlamentarios gallegos y con las autoridades de Marina y del Ejército, recorriendo la bahía.

El ministro, durante la excursión, ensalzó la grandiosidad de la bahía y descendió a visitar las baterías de grueso calibre que la defienden.

El Ayuntamiento le obsequió con un «lunch», al que concurrieron las autoridades, elementos técnicos de la Constructora Naval, gobernadores civiles de La Coruña y Lugo, representantes de entidades, parlamentarios gallegos y otras personalidades.

Ofreció el agasajo el alcalde, que agradeció la visita del ministro y de los diputados de la región.

Después el señor Giral ofreció interesarse por cuanto redunde en beneficio de El Ferrol y dijo que confía en que se resolverán favorablemente los problemas que afectan a esta población.

Habló de la Constructora Naval y aseguró que interpondrá su influencia en pro de ella.

Elogió el tecnicismo de los obreros que en la factoría naval trabajan, diciendo que los españoles debemos enorgullecernos de poseer tan destacados elementos ya que en el extranjero también son admirados. Dejar morir la industria naval de El Ferrol sería caer en pecado del que nunca podríamos redimirnos.

Una reunión privada

El ministro de Marina, con varios diputados de la región y personalidades de la misma, celebró una reunión privada durante la que cambiaron impresiones acerca de asuntos de trascendental importancia, no sólo para El Ferrol, sino para toda la región gallega, prometiendo el señor Giral poner de su parte cuanto pueda para la consecución de los ideales que le expusieron.

El señor Giral recibió a cien alumnos de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, a los que presentó el decano y el rector de aquella Universidad, don Alejandro Rodríguez Cadarso.

También le visitaron una

comisión de armadores de buques pesqueros de La Coruña, que le expusieron la conveniencia de que el Estado facilitase la reparación de sus buques en aquel arsenal.

El ministro también prometió a estos visitantes interponer su influencia en tal sentido.

Las entidades ferrolanas obsequiaron con un banquete al ministro, asistiendo las autoridades civiles y militares.

Como presidente del Comité de Defensa de El Ferrol, el alcalde expresó su agradecimiento al ministro y a los diputados gallegos por aceptar el homenaje.

El señor Giral dedicó de nuevo elogios a la bahía ferrolana, de incomparable belleza y reiteró sus ofrecimientos anteriores.

Después hicieron uso de la palabra los diputados señores Suárez Picayo, Quintero y Lorenzo.—Mencheta.

Se ha trasladado

**MANUEL
I
NIETO
T
MARMOLISTA**

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1
TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1
CACERES

PASTILLAS
MERINO

TODOS LOS AÑOS QUITAN LA CONOCIDAS DESDE 1827
SURGEN NUEVOS Y JAMÁS SUPERADAS,
MEDICAMENTOS FABRICADAS SÓLO CON
QUE DICEN CURAN LA TOS PRODUCTOS DERIVADOS
DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN
PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 3021

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

DESDE PERALEDA DE
SAN ROMAN

Ciclo de conferencias

El lunes, 8 del actual, tuvo lugar en la Escuela de adultos de esta localidad, la séptima conferencia de las que se vienen celebrando; haciendo uso de la palabra, el joven y aventajado estudiante de Veterinaria de este pueblo, don Julio Serrano Martín.

Con gran belleza retórica, saludó al auditorio; pidiendo perdón a los oyentes, por las deficiencias y defectos de que adoleciera su discurso; dedicando un recuerdo de gratitud a su inolvidable maestro, don Leodegario Gallego Moreno, por que entre aquellas cuatro paredes, le inculcó los conocimientos primeros, como base de la obra de su instrucción.

Con gran número de razonamientos psicológicos, después de enaltecer la gran importancia de la educación e instrucción, hizo resaltar de manera elocuente, que el hombre culto no es soberbio, porque sabe que todos los hombres en naturaleza somos iguales y debemos tratarnos con la misma humildad y consideración. Que el hombre culto no es ambicioso, porque sabe que la felicidad no está en las riquezas. Que el hombre culto no es irascible, porque sabe que todos somos hermanos y procedemos de la misma sangre; teniendo como tales la obligación de

ayudarnos, socorrernos y auxiliarnos mutuamente; dispensándonos si en alguna ocasión cometiéramos alguna flaqueza; y aconsejarnos en forma razonable, para que nos corriamos. Y que el hombre culto es laborioso porque sabe que en el trabajo está la virtud y el único medio de adquirir el sustento para la vida, excitando con gran entusiasmo a toda la concurrencia en el amor al trabajo.

Recitó después una poesía de su propia inspiración, engrandeciendo la región extremeña y con gran fervor a la patria, que no reproduce en esta crónica, por su extensión.

Y despidiéndose cortésmente de la gran concurrencia fué por la misma altamente ovacionado y saludado.

UN ENTUSIASTA

11 Marzo 1932.

DESDE SERREJON

Nota necrológica

El pasado día 7, ha fallecido en este pueblo la respetable señora doña Gregoria Hidalgo Villa, esposa del secretario del Ayuntamiento, don Francisco Jiménez Montesinos.

Era la finada persona que gozaba de la consideración de sus convecinos por su afable trato y las bellas cualidades que la adornaban.

A los numerosos testimonios de pésame que está recibiendo su viudo, con tan triste motivo, unimos nuestro sentido pésame.—Corresponsal.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes

NACIMIENTOS:

Carmen Rosado Robles, hija de Vicente y Juliana. Caleros, 14.

Regino Cruz Blanco, hijo de Francisco y Orenca. San des, 16.

MATRIMONIOS:

Francisco Vecino Jiménez con Angela Cendal Peñalver.

Daniel Meddo Mariscal con Ana Mendo Rodríguez. Víctor Morán Martín con María Holgado Mozo.

DEFUNCIONES:

Emilio Marfín Segura, de 81 años; bronquitis crónica. Plaza de San Juan.

Diputación provincial
Sesión de la Comisión gestora

Presidida por el señor Marchena, el sábado se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se aprobó el proyecto reformado del camino vecinal de «Guljo de Granadilla a la estación de Oliva y Villar» y las certificaciones de obras realizadas en los de Zarza de Granadilla a la carretera de Valverde del Fresno a Hervás; Aldea del Cano a su estación férrea; Guljo de Santa Bárbara a Granadilla; Arroyomolinos de la Vera, por Pasarón y Ja raíz de la Vera a la carretera de Plasencia a Oropesa; de Gargantilla a la estación férrea de Aldeanueva del Camino; de Vegas de Coria, por Pesga y Rivera-Oveja al camino vecinal de Casar de Palomero a Mohedas; Serradilla al kilómetro 46 de la carretera de Cáceres a Torrejón el Rubio; San Martín de Trevejo a Villarrubias; Acetuna a Santibáñez el Bajo; Valdeobispo a Carcaboso; Casas del Castañar a la carretera de Plasencia a Barco de Avila; Cilleros a Perales del Puerto; Malpartida de Plasencia a la estación férrea de Plasencia Empalme; Plasenzuela a la carretera de Trujillo a los Cuatro Caminos; Torrecillas de la Tiesa a la carretera de Madrid a Portugal por Badajoz; Aldeacentenera a Torrecillas de la Tiesa; Villar del Pedroso por Carrascalejo y Navatrasierra a la carretera de Navalmoral de la Mata a Guadalupe; Valdelacasa de Tajo pasando por Garvín y Peraleda de San Román a la carretera de Navalmoral de la Mata a Guadalupe; Robledillo de Trujillo por Santa Ana y Ruana a la carretera de Trujillo a los Cuatro Caminos; Torrecillas de los Angeles a la carretera de Valverde del Fresno a Hervás.

Se conceden prórrogas para terminar las obras que se están ejecutando en los caminos vecinales de Malpartida de Plasencia a la Estación férrea de Plasencia Empalme y Mirabel a la carretera de Salamanca a Cáceres.

Accédese a lo solicitado por don Santiago Antón Claros, vecino de Ceclavín, y don Emilio Sánchez García de Carrascalejo, referente a la construcción de determinadas obras en caminos vecinales.

Se acordó conceder, para la construcción de caminos vecinales, los anticipos que solicitan los Ayuntamientos de Cilleros, Hoyos, Robledillo de Trujillo, Riobobos y Casas del Castañar, denegándose la misma pretensión formulada por los Ayuntamientos de Arroyomolinos de la Vera y Marchagaz.

Se aprobaron los expedientes reglamentarios para adquisición de material clínico y de laboratorio con destino al Gabinete de servicios especiales de la Casa de Salud, baños en el Hospital de Cáceres y adquisición de géneros de comercio para el mismo establecimiento.

Sedespacharon otros asuntos de trámite y se aprobaron todas las cuentas pendientes.

"El Sanatorio"

Paneras Bajas, 1

Cerveza "El Agulla"

APERITIVOS

Todos los días mariscos

Servicio a domicilio

TELEFONO 204

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL ÉZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

LA MECANOGRÁFICA

San Antón, 24 — CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado.—Compra venta de máquinas de escribir y calcular.—Accesorios de todas clases. Reparaciones.—Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

La renta de las fincas rústicas Hay que declararlas hasta el 15 de Mayo próximo

Se ha publicado en la «Gaceta» la ley de Hacienda concediendo un plazo que terminará el 15 de Mayo próximo para que los propietarios o poseedores de fincas rústicas, no sujetas a tributación o deficientemente gravadas, enclavadas en términos municipales, cuya riqueza tributa por el régimen de amillaramiento o por el de catastro, declaren la renta que perciben por sus fincas dadas en arriendo, en cualquiera de sus formas, y la que a su juicio les correspondiera percibir, o, cuando se trate de fincas cultivadas directamente por aquellos, las que sean susceptibles de producir.

A los efectos de la declaración y a los fiscales, se entenderá que las rentas de propiedad o posesión son equivalentes a los dos tercios del líquido imponible por el cual tributen o deban tributar las fincas sitas en términos municipales suje-

tos al régimen de amillaramiento.

En ningún caso las declaraciones originarán la imposición de penalidades ni liquidación de cantidad alguna en concepto de atrasos de contribuciones; pero, con arreglo a ellas, se practicarán liquidaciones para establecer el nuevo líquido imponible asignable, considerándose aumentado el cupo de la contribución territorial. También, en lo que corresponda al catastro, la riqueza imponible se aumentará en la diferencia que resulte en la nueva declaración.

En caso de acordarse la expropiación, el Estado podrá justipreciar la finca capitalizando al 5 por 100 el importe de los dos tercios del líquido imponible declarado o con sentido, o el de la renta.

Los propietarios que, debiendo presentar sus declaraciones no lo hagan, quedarán incurso en las penalidades que señalen los reglamentos.

POR MATAR UNA PAVA

Le dan una paliza y le cortan la oreja

La Guardia civil de Valverde del Fresno, cuando vigilaba la frontera portuguesa en el sitio denominado «Cerro Longinos», de aquel término municipal, detuvo a Antonio Roque Serrano y David Andrade Tarro, que resultaron autores de varias heridas causadas con palos y un arma cortante al súbdito portugués, José Dasinasón Canarera, natural de Sabugal.

El hecho ocurrió el día 8 del pasado en el punto denominado «Vega de Zamorra», donde el portugués fué hallado en lamentable estado, siendo recogido en el caseo de Gallego y quedó al cuidado de la dueña del mismo María Margarita Fernández hasta que fué visto por la Guardia civil que ordenó su inmediato traslado a Valverde, donde fué asistido por el médico titular, don Baldomero Sánchez Gutiérrez, que le apreció un corte en el pabellón de la oreja derecha, producido con una navaja y la fractura del brazo derecho y varios magullamientos en distintas partes del cuerpo siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

De las diligencias practicadas para el esclarecimiento del hecho, se vino en averiguación de que éste tuvo su

origen en que el portugués había dado muerte, de una pedrada, a una pava propiedad de Roque y se llevaba al animal con propósito de comérselo.

Dichos individuos, convictos y confesos de su delito, quedaron a disposición de la autoridad judicial, ocupándoseles una navaja con la hoja manchada de sangre, que utilizó David para dar el corte en la oreja al portugués.

Telefonema urgente

Recauchutados Márquez. - Cáceres

«Carrera velocidad subida Galapagar organizada Motoclub celebrada ayer vencedor absoluto todas categorías Emilio Hernández con ACEITE NACIONAL VELOX, vencedor categoría sidecar A. Fernández con ACEITE NACIONAL VELOX «Lubrificante Velox».

Sinceramente felicitamos al vendedor exclusivo para esta provincia Recauchutados Márquez, por el éxito obtenido y no dudamos que todo automóvil que empleará este aceite, ya que contribuye al engrandecimiento de España.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 28

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. - CACERES. - Teléfono 108.

ACTUALIDAD TAURINA Las corridas de abono en Madrid

Madrid. - Ya se conoce el cartel de abono madrileño que acaba de confeccionar la Empresa. La corrida inaugural de temporada será el 27 de Marzo, con ganado de Bernardo de Quirós, para Posada, Mariano Rodríguez y Carnicerito de Méjico. La corrida de Beneficencia el 3 de Abril, con ganado de Coquilla, para Villalta, Félix Rodríguez, Manolo Bienvenida y Solórzano.

La primera de abono el 10 de Abril, con Fortuna, Palmeño y Carnicerito de Méjico. La segunda el 17, con Armillita Chico, Heriberto García y Liceaga. La tercera el 24, con Barrera, Manolo Bienvenida y el Estudiante. La cuarta el 8 de Mayo, con Cagancho, Solórzano y Laserna. La quinta el 15 de Mayo, con Félix Rodríguez, Amorós Chico y Pepe Bienvenida. La sexta el 22 de Mayo, con Villalta, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega y la séptima de abono el 29 de Mayo, con Chiquelo, Pepe Bienvenida y Chiquito de la Audiencia. - P. C.

Para la Feria

Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres

Relación de nombres de señores que han dado su conformidad para contribuir a la suscripción para las corridas de toros de la Feria de Mayo:

- Don Ignacio Giraud.
- Don Marcos Mariño Baez.
- Don Modesto Godoy.
- Don José Vinagre Rico.
- «El Gato Negro».
- Sucesores de Victor García.
- Don Jacinto Gozalo Rodríguez.
- Don Luis Castaño Gómez.
- Don Juan García Agúndez.
- Don Sebastián María.
- Don José Franco Congregado.
- Don Alfonso Bazaga Sanguino.

Noticias

El representante en Cáceres de las importantes casas comerciales de Jerez de la Frontera, Laboratorios «Lukol» y Manuel Fernández y Compañía, don Luis Martín López, nos ha obsequiado con una profusión de objetos de propaganda de dichas casas, todos ellos muy estimables y útiles, a la vez que artísticos, por lo que le quedamos muy reconocidos.

Los alumnos del nuevo plan del Magisterio, ofrecieron ayer una comida íntima a los directores entrante y saliente. Don Miguel A. Ortiz Belmonte y don Eladio Rodríguez Gallego.

El acto se celebró en «El Mercantil», reinando la mayor confraternidad y alegría.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 31.

EL MOMENTO POLITICO

Manifestaciones del ministro de Justicia, señor Albornoz

POR TELEFONO

Madrid, 14 (5 50 t.) - El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha manifestado en términos de elogio, que el conde de Romanones es el único político del antiguo régimen que se da perfecta cuenta de que aquello no puede volver, pues en cambio el señor Alba y otros se entretienen en escarceos sin importancia.

Añadió que las actuales Cortes deben durar mucho tiempo aún, hasta que aprueben las leyes complementarias.

Por lo que se refiere a la actitud del señor Lerroux hizo resaltar el mesianismo de su propaganda con la postura adoptada por su minoría en el Parlamento, añadiendo que el decreto de disolución de Cortes no es ahora un «aligüé» como en tiempos de la Monarquía.

El señor Albornoz manifestó que ve bien una unión de todas las izquierdas, siempre que esto no produzca el confusionalismo de los partidos republicanos. - M.

DE HACIENDA Al Gobierno se le hacen importantes ofertas de dinero

POR TELEFONO

Madrid, 14 (6 45 t.) - El ministro de Hacienda, señor Carner ha recibido la visita de una comisión del Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. y del Cabildo de la Catedral de Toledo.

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se hace constar, que el ministro ha recibido ofertas de un importante grupo financiero extranjero de cubrir totalmente el empréstito anunciado por el Gobierno de la República, constituyendo en garantía un depósito de oro en el Banco de España.

El ministro expresa su gratitud por este ofrecimiento y dice que el Gobierno no lo acepta por que la economía nacional tiene medios sobrados para cubrir la emisión.

También expone la nota que se han hecho al Gobierno ofrecimientos de dinero en gran cantidad para atender a las obras públicas, que igualmente no se han aceptado.

Por último, se le han hecho otras ofertas de importantes cantidades de trigo. Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botel

Todos los días Martes

MAÑANA PERCEBES

MARZ. 7. Teléfono, 137

CACERES

DE TRABAJO Y PREVISION

La construcción de Casas Baratas

POR TELEFONO

Madrid, 14 (6 35 t.) - El ministro de Trabajo y Previsión ha recibido a una comisión de Chamartín de la Rosa que le denunciaron algunas anomalías en la construcción de Casas Baratas. - Mencheta.

Carpintería y Banistería

- de -

Santiago Porrae

Sacré-Spiritu, número 14

CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. -1 toro.
- C. Chapado. -1 ternera.
- B. Hernández. -1 vaca y 1 ternera.
- D. García. -1 ternera.
- Varios. -16 borregos y 6 cerdos.

En la Diputación Anuncio de oposiciones para cubrir siete plazas de auxiliares

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 12 de los corrientes, se publica la convocatoria de oposiciones para cubrir siete plazas de auxiliares administrativos de la Diputación provincial, de Cáceres, dotadas con el haber anual de 2 500 pesetas.

Los ejercicios comenzarán el día 16 de Mayo próximo, a las cuatro de la tarde, en el Salón de actos de la Diputación y podrán optar a dichas plazas quienes lo soliciten antes del 1.º de Mayo acompañando a la instancia los documentos siguientes:

- Cédula personal.
- Partida de nacimiento acreditativa de ser mayor de 16 años y menor de 35.
- Certificación negativa de antecedentes penales.
- Idem facultativa que acredite no tener impedimento físico para el ejercicio del cargo.
- Informe de buena conducta de la Alcaldía de su residencia.

Los documentos habrán de presentarse en el registro general de la Diputación, los días hábiles, de 10 a 12 de la mañana.

El cuestionario de los ejercicios de la oposición se publica también en dicho periódico oficial.

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBARAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista **M. G. ANAYA** Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9 CACERES

DE GOBERNACION Tranquilidad en toda España

POR TELEFONO

Madrid, 14 (6 35 t.) - El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha manifestado que según las noticias recibidas en las primeras horas de esta tarde de los gobernadores civiles en toda España reina completa tranquilidad. - Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64. Madrid.

PLEITO RESUETTO

Una aclaración al decreto de alquileres

Conforme a la tesis mantenida por Nuevo Día en la discusión periodística sobre interpretación del decreto de alquileres, el ministro de Justicia ha dictado la siguiente aclaración:

«La distinta interpretación que por algunos Tribunales se viene dando al decreto del ministerio de Justicia de 29 de Diciembre de 1931, obliga a declarar de una manera inequívoca el alcance del derecho de revisión concedido en el artículo 7.º a los arrendatarios de fincas urbanas.

Es evidente que el citado decreto constituye una regulación nueva y única de la materia a que se refiere. Nueva porque no se limita a copiar los anteriores decretos, sino que los modifica en varios puntos, única porque las precedentes han perdido su vigencia, por haber transcurrido su vida legal, y, además, porque el decreto de 29 de diciembre de 1931 contiene una cláusula derogatoria de todas las disposiciones dictadas en la materia hasta la fecha. Por lo tanto, el citado artículo 7.º no es un texto legal que se limita a copiar preceptos anteriores, sino una disposición nueva, con todo el alcance que se desprende de su sentido gramatical, y que el legislador ha querido darle, en atención a las circunstancias en que ha sido dictado. Y sería absurdo que para destruir un derecho concedido nuevamente en el decreto de 29 de Diciembre de 1931 se pudiera alegar la excepción de prescripción, fundada en hechos anteriores y en preceptos derogados, porque un plazo de prescripción extintiva sólo puede empezar a correr cuando el derecho ha nacido y no ha sido ejercitado, nunca antes del nacimiento del derecho.

Se han suscitado también algunas dudas acerca de las pruebas que pueden ser aportadas ante los Tribunales, y respecto de los aranceles aplicables. Es ésta ocasión de aclararlas, así como de rectificar un error material, padecido al redactar el apartado g) del artículo 5.º

Como el Gobierno tiene el propósito de presentar a las Cortes un proyecto de ley regulando de una manera definitiva esta clase de contratos, cree conveniente abrir antes una información pública, a la que puedan concurrir con toda amplitud cuantas personas y colectividades tengan iniciativas que exponer.

Por ello, a propuesta del

ministro de Justicia, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Los inquilinos que se acojan al artículo 7.º del decreto de 29 de Diciembre de 1931 para solicitar la revisión del precio de arrendamiento, podrán utilizar este derecho cualquiera que sea el tiempo de vigencia del contrato y la fecha de su celebración, siempre que no les afecten las excepciones contenidas en el artículo 2.º

Segundo. El artículo 5.º, en su apartado g), párrafo tercero, se entenderá rectificado en sentido de que las indemnizaciones señaladas en él son las previstas en el apartado a), párrafo tercero del mismo artículo.

Tercero. En defecto de los contratos originales, los Tribunales admitirán toda clase de pruebas, incluso las certificaciones expedidas por las oficinas del Registro fiscal.

Cuarto. Los aranceles judiciales deberán liquidarse por el importe de las cantidades en litigio, y no por anualidades completas, aunque el precio del arriendo se fije de esta manera.

Quinto. Se abre información pública en el ministerio de Justicia, durante un plazo de treinta días, a la que podrán concurrir libremente cuantas personas, Asociaciones y Corporaciones lo deseen, a fin de aportar las iniciativas y datos que estimen pertinentes en relación con el arrendamiento de fincas urbanas».

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

EL TORERO BILBAINO Jaime Noaín en Sevilla y Huelva

Madrid.—Después de la operación que se le ha hecho a Jaime Noaín en Bilbao, y de la que está muy mejorado, han sido ofrecidas al bilbaino varias novilladas, sabiendo que tiene aceptadas la corrida llamada de «La Cinta» en Huelva, para el 6 de Agosto, y la del Corpus en Sevilla.—P. C.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10

CÁCERES

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES
Gran programa Emeika
El águila de la montaña
JUEVES
Duelo a muerte
por Theodoro Von Eitz y Frank Nelson
SABADO
Sin escudo ni blasón
por Billie Dove y Clive Brook
DOMINGO
La calle ardiente
PRONTO
Trafalgar

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid los condes de Santa Olalla.

—Ayer pasó unas horas entre nosotros, nuestro antiguo compañero de Redacción, el juez de instrucción de Alcántara, don Aurelio Alvarez Jusué.

—De Trujillo, don Juan Antonio Pérez-Aloe, don Enrique Cortés y don José Alvarez Imaz.

Para muebles de lujo y económicos, pianos y autopianos y todas clases de objetos para regalos, en los grandes Almacenes de Ramón Salas. Echegaray 30.—Badajoz.

FALLECIMIENTOS:

A los 71 años de edad ha dejado de existir el conocido comerciante de esta plaza, don Modesto Arias Martín, persona muy estimada por su laboriosidad y honradez.

A sus desconsolados hijos y demás familia, hacemos presente nuestra sentida participación en la desgracia que tan hondamente les aflige.

Facilitanse apuntes para las oposiciones de Auxiliares Administrativos de esta Diputación.

Darán razón en NUEVO DIA y «El Noticiero»

—En el inmediato pueblo de Malpartida de Cáceres, falleció el sábado pasado la venerable anciana doña María Mogoñón Sánchez, siendo su muerte generalmente sentida.

A toda su familia y en especial a su nieto don Julio González-Sandoval, enviamos nuestro más sentido pésame.

SALVAJISMO EN ACCION

Para cobrarla dos kilos de carbón la dispara dos tiros

Por teléfono

Madrid, 14 (4'30 t).—En la calle de Julián Besteiro, del barrio de Carabanchel, Marcelina Rodríguez Rey debía dos kilos de carbón a Manuel Lavandero Fernández.

Manuel exigió ayer el pago de dicha deuda y como Marcelina alegara no poseer dinero para hacerla efectiva, el carbonero la disparó dos tiros, biéndola gravísimamente.

E agresor fué detenido.—Mencheta.

Comunión

Mantos Cofias -- Bolsas Devocionarios

CASA GOZALO Teléfono 214

Semana Santa

Mantillas Velos -- Peinetas

CASA GOZALO Pablo Iglesias, 24

Camisería

Ultimos dibujos en Cefiros y Popelines Perfecto corte Esmerada confección

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida contra Manuel Ignacio Almeda, que realizó los siguientes hechos:

Sobre las cuatro horas del día 13 de Febrero, del pasado año, el procesado mencionado, condenado ya dos veces por distintos delitos, después de recorrer la población de Zarza de Montánchez, se dirigió al domicilio de Catalina Tejada Solís, a la cual llamó, con el propósito, si le era franqueada la puerta, de yacer con ella, y como no fueron atendidos sus requerimientos, después de ausentarse unos instantes del lugar expresado, volvió a llamar a la casa morada de Catalina, dando lugar a que la requerida saliese a la calle para solicitar auxilio, en cuyo momento el procesado la echó al suelo y pretendió abusar deshonestamente de la misma, no pudiendo conseguirlo por la resistencia que la ofendida opuso y por acudir su padre a las voces que daba.

Los hechos relacionados los califica el señor fiscal de un delito de violación en grado de tentativa, definido y penado en el artículo 598 del Código penal.

El letrado, señor Bohigas, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Hay citados dos testigos. Secretaría del señor Repetto.

Justicia municipal

Por admisión de las renuncias a los interesados, se hallan vacantes los siguientes cargos de Justicia municipal, cuyos nombramientos han de expedirse previa elección:

Juez municipal, de Alsedá.

Juez municipal suplente, de Madroñera.

Juez municipal, de Mengabril.

Juez municipal, de Nogales.

Igualmente se encuentra vacante el cargo de fiscal municipal de Alburquerque, que se nombrará sin elección.

En el Hipódromo

Las carreras de caballos

Madrid, 13.—La pertinaz lluvia de esta mañana ha restado bastante animación a las carreras de esta tarde.

En general no ha habido sorpresas, salvo Bol d'Or, que quedó rezagado y cayó al final de la carrera sin consecuencias.

Primera carrera.—Premio Roi de la Lande (vallas), 3 000 pesetas en premios, 3 200 metros. Primero, Port Enttène, del conde de la Címera. Segundo, My Honey, de Valero Pueyo. Tercero, Le Vaal de Guillermo Jack. Tiempo, cuatro minutos y dos segundos, 1'5.

Segunda carrera.—Premio Sevilla (venta), 2 500 pesetas en premios, 1 800 metros. Primero, Tolsón d'Or, de Valero Pueyo. Segundo, Solong II, de Juan Luis Barreiro. Tercero, Chiquierdi.

de Francisco Cadenas. Tiempo, dos minutos y un segundo, 1'5.

Tercera carrera.—Premio Lacteol, 3 800 pesetas en premios, 1 600 metros. Primero, Cordón Rouge, del marqués de Tenebrón. Segundo, Plamonte, de la Dirección general de Ganadería. Tercero, Llodio, del marqués de Loriana. Tiempo, un minuto y cincuenta y dos segundos, 3'5.

Cuarta carrera.—Premio Peringundín, 3 800 pesetas, 1 880 metros. Primero, Cuende, del conde de Montefríos. Segundo, Adelaida II, del conde de la Címera. Tercera, Miami, de Valero Pueyo. Tiempo, dos minutos, 1'5.

Quinta carrera.—Premio Saca Chispas (Handicap), 3 800 pesetas, 1 800 metros. Primero, Lady Pondoland, de Francisco Cadenas. Segundo, Capri, de Manuel Ordóñez. Tercero, Blue Byes, de Ruiz Magaz. Tiempo, dos minutos y dos segundos.—P. C.

Lea V. NUEVO DIA

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja

Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N'AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

DOMINGO TAURINO

La novillada que no se ha celebrado ayer en Madrid

Orejas de fraile, palmas de Semana Santa y pitos del Santo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Madrid.—Un cartel, como para... dar globitos a la entrada en la plaza madrileña. Lorenzo Franco Fortuna Chico y Luis Morales. El ganado eso sí, de magnífica presentación. Por la mañana nos vimos en los corrales de la plaza. Novillos gordos, que no bajarán de las veinticuatro o veinticinco arrobas, buena estampa, y no exagerados de pitones. Una corrida de toros, es lo que Santa Coloma tiene preparada para esos tres novilleros.

De madrugada, hemos visto a un apoderado y a un torero, mirar al cielo en busca de una estrella. ¡Por fin! Allí hay una. Pero bay que ver otra por lo menos, ¿dónde, dónde está?... La estrella que han encontrado, no sabemos si es buena o mala. El caso es, que se ha ido a dormir con un poco de fiebre.

Van saliendo los de Santa Coloma por los toriles con aplausos de la escasa concurrencia. Franco, Fortuna, Morales capote en mano, van adueñándose de la situación. Fortunita, al entrar a matar, se acuerda de su tío, y dice: ¡Voy a ver si puedo imitarle! Y atiza un volaplé que hace rodar al toro sin puntilla. Catorce pañuelos y medio (el último había sido usado por un grupo de obreros sin trabajo y estaba hecho trizas por la calderilla) piden la oreja, y el presidente que debe ser el del domingo anterior, concede las dos y el rabo. Y además increpa a los otros catorce espectadores por no haber sacado también sus pañuelos.

Así da gusto con estos presidentes, ¿verdad?—dice Fortunita lanzándonos una sonrisa.

—Pues yo también corto oreja—dice Franco, furioso. Y cuando se llevaban a su toro en el arrastre, se lanza tras él, navaja en mano, y corta los dos apéndices al Santa Coloma.

—¡Muy bien, le dice el «usía» desde el palco.

Y claro está, al oír esto Luis Morales, que no quiere ser menos, se traslada al desolladero y se trae medio toro a la plaza para dar la vuelta al ruedo con él.

El público entusiasmado, pincha los globitos que habían dado al entrar, y todo

creemos que el estallido es de una bomba.

La tranquilidad renace, viendo aparecer a Román Merchán con un camión lleno de palmas de Domingo de Ramos, para ofrecérselas a Fortunita, según va dando la vuelta al ruedo.

Los dos Migueles, Torres y Prieto—que con Paquillo López habían puesto en un tendido una tienda de campaña para vender pitos del Santo, deciden regalar la mercancía para que el público amenice el espectáculo en vista de que la Banda de Música se ha declarado en huelga de brazos caídos, desde que empezó la temporada. El presidente, al oír los veintiocho pitos sonar estre pitosamente, cree que el disgusto se debe a la concesión de orejas, y para aplacar el escándalo, manda a los tres diestros que las vuelvan a dejar en el centro del ruedo a disposición de los aficionados «fetel». El conflicto es mayor, porque algunos amigos de Morales, ya habían cargado con el medio toro, camino de las Ventas, para eliminarlo dentro de un ventorro. Se les da por fin al cance, y el medio toro queda depositado en el centro del ruedo, renaciendo la calma, nuevamente.

Pero mientras esto ocurre, el «usía» ha mandado traer a su palco a varias docenas de orejas de fraile, bien rebizadas de huevo y azúcar, y las va lanzando a la cuadrilla, diciendo: Esto lo pago yo, y nadie manda en ellas. ¡Allá va otro apéndice endulzado!...

Ni que decir tiene, que se hinchan hasta los mozos de «espás». Carrasco se relame con gusto, los picadores suplican otro apéndice, petición a la que se unen los apoderados y los espectadores, menos uno que dice ser lalco.

En resumen, que la fiesta termina en la mayor armonía, y toreros, presidente, asesor, apoderados y público, confraternizan grandemente, y todos juntos en un autobús, deciden recorrer las redacciones de periódicos para dar una nota oficial de la corrida en Madrid.

Lector: El ilustre boticario que es el que buscaba la estrella, está con fiebre. El chaparrón continuo que ha caído en Madrid, le ha tenido a cuarenta grados, hasta las tres de la tarde que ha brillado el sol como nunca...

JUANITO PUYAZO

La corrida de Tetuán, también suspendida

Madrid.—A pesar de quedar una tarde verdaderamente primaveral, la novillada de Tetuán de las Victorias fué también suspendida, por el agua que cayó durante la mañana, que verdaderamente convirtió el ruedo en un estanque. Alternarían Calderón de la Barca, Angelete y Pedro Miranda, con ganado de Zaballo.

La suspensión de esta corrida, hará seguramente que la presentación de Antoñito Lafarque se retrase una semana, por tener que repetir el domingo próximo el cartel anunciado.

Ortega, Marcial y Corrochano triunfan en Marsella

Marsella.—Con un lleno completo a pesar del mal tiempo, se celebró la corrida con tanto interés esperada por franceses y colonia española de Marsella.

Se habían puesto carteles con los retratos de los tres diestros haciendo gran propaganda, especialmente de Corrochano, al que había grandes deseos de ver por

ser hijo del célebre crítico de «A B C».

Marcial Lalande a su primero le toreó con mucha habilidad, hizo una buena faena con varios naturales y mató de media estocada, concediéndosele una oreja. En su segundo toreó muy bien con capote y muleta, estando bien con el estoque. Se le ovacionó grandemente.

Domingo Ortega lanceó bien a su primer toro, aplaudiéndolo en quites. Con la muleta hizo una gran faena con sus clásicos pases y un gran dominio, ovacionándole mucho. Mató bien y cortó dos orejas y rabo. En el segundo se destacó mucho su labor, gustó bastante y mató pronto, por lo que se le concedió otra oreja.

Alfredo Corrochano en su primero lanceó muy bien, aplaudiéndosele. Realizó una faena hábil, dominando mucho y mató de dos medias, cortando dos orejas. En el último fué donde sobresalió la labor de Corrochano, especialmente con la muleta, toreando por bajo muy valiente y artista, dando varios naturales y de pecho. Terminándolo de tres medias estocadas, por lo que se le niega la oreja, pero es sacado en hombros entre grandes aplausos.

Triunfo de Barrera en Barcelona.—También alcanza éxito Félix Rodríguez

Barcelona.—Con buen tiempo y gran entrada se celebró la corrida de toros en la que había de tomar la alternativa Chiquito de la Audiencia, y que por encontrarse lesionado, le ha sustituido Félix Rodríguez.

Chicuelo estuvo regular toreando y matando a sus dos toros.

Vicente Barrera tuvo una tarde de triunfo completo en su primer toro, lanceando superiormente e interviniendo con oportunidad en los quites. Con la muleta comenzó una faena por bajo para hacerse con el de Concha y Sierra, siguiéndole luego con pases ayudados, por alto, naturales y de la firma, siendo constantemente ovacionado.

Seguiendo toreando muy artista y valiente, mató de una gran estocada, que rueda el toro sin puntilla, por lo que se le concede la oreja, dá la vuelta al ruedo re-

TALLER AUTOELECTRICO
CACERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
Matías Avila Villegas
AGENTE DE FERROCARRILES
Avenida de la República Teléfono 145

cogiendo sombreros, entre grandes aplausos, obligándole después a saltar a los medios a saludar.

En su segundo, Vicente Barrera repite la faena del anterior, intercalando pases de pecho maravillosos, naturales y otros de adorno tocando los pitones del toro, perdiendo la oreja por entrar tres veces a matar. No obstante se le ovaciona mucho y se le hace saltar a saludar a los medios.

Félix Rodríguez toreó muy bien de capote a su primero, aplaudiéndosele mucho en los quites. Con la muleta hizo una gran faena, toreando especialmente con naturales y pases de pecho que se aplauden mucho.

Entró tres veces a matar, y esto le hizo perder la oreja, que tenía bien ganada por su labor con la muleta. Pero se le ovacionó mucho dando la vuelta al ruedo y saltando luego a los medios.

En su segundo, volvió Félix Rodríguez a entusiasmar toreando con el capote y la muleta, aplaudiéndosele mucho matando.

Vicente Barrera fué sacado en hombros entre grandes aplausos.

Las lesiones de Chiquito de la Audiencia

Madrid.—Chiquito de la Audiencia sufre lesiones por rotura de las fibras musculares en la pierna derecha, producidas por movimiento violento al entrenarse días pasados, y a lo que no se dió ninguna importancia en los primeros momentos. El doctor Oiler, que es el que se ha encargado de su curación, nos manifiesta que el «torero del arte brujo», autor del quite del silencio, tardará en curar unos quince días. El gran torero madrileño está recibiendo muchas visitas de aficionados y admiradores que se preocupan de su mejoría.

La presentación de Corrochano en Madrid

Madrid.—Sabemos que Alfredo Corrochano hará su presentación de matador de toros en Madrid el día 2 de Junio, alternando con Marcial Lalande y con Villalta. Después toreará en el segundo abono el día 12 de Junio con Félix Rodríguez y Domingo Ortega, y con toros de Marcial Lalande y además, otra corrida extraordinaria para el 23 del mismo mes.

CITROËN C-4

Conducción interior
415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y
económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2122

CACERES

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en
objetos para regalos

495

Escuela graduada de niños número 2 Ciclo de conferencias

Quinta conferencia

Se celebró la quinta conferencia, del ciclo que de ellas ha organizado para el presente curso, la Junta de maestros de esta escuela.

Con una gran asistencia y por ausencia del director de la escuela, el maestro de sección, don Juan Acebes, hace la presentación del conferenciante, don José Merino, persona que por su especialización y serie de conocimientos ha sido designada para hablar de «La tuberculosis».

Emplea el conferenciante diciendo que la «La tuberculosis» es una de las múltiples enfermedades existentes que se denominan contagiosas, cuyo microbio fue descubierta por el insigne médico alemán Roberto Koch, nombre que la ciencia ha hecho inmortalizar, dándole al bacillus productor de esta enfermedad, que tanto asedia a la humanidad y que ésta, a pesar de su continua y constante labor, no ha encontrado un medio capaz para que este bacillo, llamado de Koch, sea totalmente destruido y con él su acción exterminadora.

Este bacillo, que muere a la acción de la luz e inmediatamente a la directa del sol, se ha comprobado que tiene su desarrollo vital y multiplicativo en los lugares húmedos y carentes de luz y ventilación, razón por la cual todo ser humano debe huir de esas habitaciones que reuniendo las condiciones que favorezcan la multiplicación de estos seres aerobios, pueda ser causa más que suficiente para la transformación de un ser sano y fuerte en otro tuberculoso.

Varios son los medios de destrucción del «bacillus de Koch»—dice el conferenciante—pero entre ellos podemos señalar los que pasando de cien grados de temperatura provocan la muerte de este microbio, así como también haciéndola descender a ciento ochenta grados bajo cero, temperatura que solamente puede alcanzar el aire libre.

El hombre puede adquirir «la tuberculosis» de muy diversas formas; puede adquirirla, bien por la vía respiratoria o pulmonar o bien por la vía alimenticia, de la que la leche es portadora no solamente de esta clase de enfermedad, sino de otras varias, razón por la cual no debe tomarse sin antes haberla sometido a una buena ebullición; pero de estas y de otras múltiples formas de adquirir esta enfermedad

son coadyuvantes los vicios, malas viviendas, etc.

En lo que concierne a esta clase de enfermedad—dice el conferenciante—la vida del hombre no es una línea recta, sino que presenta sinuosidades en su transcurso, y así se ve, que, las edades más propicias para que el «bacillus de Koch» pueda arraigar en nuestro organismo son, primero, la época de lactancia y después desde los 14 a los 20 o 25 años.

Como los «bacillus de Koch» se encuentran en la atmósfera en cantidades verdaderamente extraordinarias, al respirar ingerimos también cierta cantidad de microbios, sin que por ello presentemos los más leves síntomas de tuberculosis, debido a que nuestro organismo tiene acumulados cierta cantidad de energías con las cuales combate su acción destructora; pero cuando nuestro organismo se encuentra decaído, debilitado, enfermizo en una palabra, entonces la cantidad de energías resultan insuficientes para anular la acción del «bacillus de Koch».

Pero de todos los medios—dice el conferenciante—el que más efectos causa es el contagio que se realiza ingiriendo bacillus que los enfermos arrojan en sus esputos o en su heces fecales, o bien por el solo hecho de aspirar la atmósfera viciada por alguno de estos enfermos.

El número de víctimas habidos en la gran guerra y en la de Marruecos, no es nada con el inmenso número que de ellos causa este bacillus de que hablamos; pues si bien nos llenan de espanto las guerras que tarde o temprano vienen a terminar; más debe llenarnos aún, la guerra que constantemente la humanidad viene

sosteniendo con este ser tan diminuto, que causando solamente en España una mortalidad anual de 50.000 seres, calcúlase la mortalidad anual que en el mundo motiva el «bacillus de Koch».

Por desgracia para nosotros y aun parece vergonzoso el decirlo, nuestra nación, España, es el país del mundo civilizado que menos se preocupa de la lucha antituberculosa, a pesar del número tan considerable de víctimas que esta enfermedad causa en su población, y que seguirá causando en en escala progresiva si la humanidad, auxiliada por los progresos de la ciencia no encuentra el medio eficaz que ha tiempo venimos esperando, sin conseguir ver satisfechas nuestras aspiraciones de destruir y aniquilar totalmente ese microbio descubierta por Roberto y que la ciencia bautizó con



EL SEÑOR

Don Modesto Arias Martín

Del Comercio de esta capital

Falleció el día 14 de Marzo de 1932

a los 71 años de edad

Después de recibir los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, doña Cándida, doña Francisca, doña Inés, don Modesto, doña María y don Teófilo; hijos políticos, don Andrés Rodríguez, don Benito Avilés, doña Dolores Trenado y don Inocente Llorente; hermanas, doña Valeriana y doña Salomé; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a Vd. se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de Santa María, el día 15, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia.
Casa mortuoria: Plazuela de la Concepción, 25.
(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

En el Teatro Maravillas El mitin de la Juventud de Acción Nacional

Vibrantes discursos en los que se ataca al Gobierno

MADRID, 14 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Ayer, a las once de la mañana, en el Teatro Maravillas, se celebró el anunciado mitin de la Juventud de Acción Nacional.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra el ingeniero don José María Pérez Laborda, que atacó al Gobierno diciendo que tiene que agarrarse a todo género de monstruosidades para no sucumbir. Agregó que el Gobierno obedece a los dictados de las leyes masónicas.

Aludió a la quema que los conventos, diciendo que las autoridades fueron consentidoras de ella.

Alabó a los jesuitas y combatió el laicismo en las escuelas.

A continuación habló el señor Escribano, que refiriéndose al problema obrero alabó la labor e influencia del cristianismo en la clase trabajadora. Culpa al egoísmo en las clases pudientes del actual estado del proletariado.

Se mostró contrario a la lucha de clases que, según dice, no debe consentirse.

Termina diciendo, como al principio, que la Iglesia siempre ha ejercido su benéfica influencia en provecho y beneficio de la clase trabajadora.

A este orador le sucedió el señor Bermúdez Cañete, que afirmó que la República fue traída por los intelectuales. Estudia el proceso evolutivo de éstos desde la Edad Media hasta nuestros días y concluye diciendo que han atacado a la Religión por medio de las masas, para conseguir su encumbramiento. Añade que su vida sifítica y homosexual, les envilece.

Ataca a don Marcelino Domingo y, por el contrario, alaba al señor Calvo Sotelo, como financiero y al conde de Guadalhorce y a sus proyectos.

Por último, el presidente de Acción Nacional y abo-

gado, don José María Valiente, habló diciendo, entre otras cosas, que Marcelino Domingo, Indalecio Prieto y Fernando de los Ríos, han engañado a las masas con sus promesas. Respecto del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación, dice que algún día habrá que aplicarles a ellos la Ley de Defensa de la República.

Asegura que la quema de conventos y la suspensión de mítines de derechas no volverá a repetirse.

Añade que no se debe dar ni un paso adelante en la provocación ni en la ofensiva, pero tampoco ni uno atrás en cuanto signifique legítima defensa.

Dedica calurosos elogios a los jesuitas por su silenciosa y resignada salida de las fronteras españolas, afirmando que han de volver.

También alude a la suspensión del periódico «El Debate».

Termina censurando el abstencionismo, invitando a los oyentes a que no imiten a Teresa Panza, en su carta al señor gobernador, en la que le decía «allá me las den todas».

El Teatro aparecía totalmente lleno, dedicándose grandes aplausos a todos los oradores y dándose durante los discursos algunos vivas a Cristo Rey, a los jesuitas y a «El Debate». —Mencheta.

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CAÑIZOS
- CACERES



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

OPOSICIONES REÑIDAS
La cátedra de Derecho procesal, de Zaragoza

Madrid, 14 (4 25 t.) — Se ha celebrado en esta capital la oposición para proveer la cátedra de Derecho Procesal, vacante de la Universidad de Zaragoza.

Se presentaron un hijo del presidente de la República, señor Alcalá Zamora y don Leonardo Prieto, de Granada.

Los ejercicios de ambos han sido muy brillantes y en votación nominal y pública, el Tribunal eligió para dicho cargo a don Leonardo Prieto. —Mencheta.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACENES DE MADERAS

Exposicion Oficinas Avenida Republica 3

MOJAICOS MARINI

Telefonos Fábrica 147 Oficinas 40

APARTADO Nº 9

MARCA REGISTRADA

CACERES

AZULEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS MATERIAL SANITARIO

Maria del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Bonito panorama en la provincia

Hace explosión un petardo en una de las ventanas del domicilio de un propietario de Logrosán

Un incendio, que se supone intencionado, destruye un edificio propiedad del alcalde de Casar de Palomero. - El presidente de la Sociedad Obrera de Jaraiz, requiere el auxilio de la benemérita para desalojar la Casa del Pueblo

He aquí, de las numerosas noticias que en el Gobierno civil se han recibido de los pueblos, las de mayor importancia, que revelan el bonito panorama social que ofrece la provincia:

Explosión de un petardo

Un telegrama llegado esta mañana al Gobierno civil, transmitido por el jefe de línea de la benemérita, desde Logrosán, dice así:

«En la madrugada de hoy ha hecho explosión un petardo colocado en la ventana del domicilio del propietario de esta villa, don Juan Gil Galán, produciendo ligeros desperfectos y rotura de cristales».

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores del atentado.

Huelga en Casas de Millán

En Casas de Millán se han concentrado fuerzas de la Guardia civil con motivo de la declaración de huelga general. A su llegada a aquel pueblo vieron que los obreros habían tomado todas las salidas y entradas de la población. El paro es total, hasta el punto de que ha sido secundado por la servidumbre doméstica y los pastores, habiendo dejado estos últimos abandonado el ganado en las dehesas, custodiándolo sus dueños.

La benemérita pudo disolver una manifestación de mujeres, que se formó en actitud poco tranquilizada.

El paro continúa y obedece a la crisis de trabajo por que atraviesa el obrero campesino.

Conflictos en Miajadas

En Miajadas se ha presentado un serio conflicto con motivo de la subida de precios de varios artículos de primera necesidad. Respecto a algunos se ha podido buscar una solución, pero no así en lo que se refiere a la venta del pan, que ha comenzado a venderse a 0'55 pesetas los 950 gramos, lo cual ha habido que autorizar a

los panaderos, conforme determina la tasa para el trigo.

Circulan rumores en Miajadas, de que en cuanto se retire la fuerza de la Guardia civil allí concentrada, se formarán alborotos y se intentará asaltar las tahonas.

¿Incendio intencionado?

En las primeras horas de la madrugada del día 11, en un edificio situado en las afueras de Casar de Palomero, dedicado a encerrar heno, maderas y enseres, propiedad del alcalde de aquel pueblo, don Martíniano Martín Santos, se declaró un violentísimo incendio.

A pesar de la rapidez con que acudieron las fuerzas de la benemérita y gran número de vecinos, las llamas destruyeron rápidamente el edificio y cuanto en él se guardaba, calculándose las pérdidas en seis mil pesetas, sin que nada de ello estuviese asegurado.

Aunque las gestiones que hasta ahora se han practicado, no han dado resultado alguno satisfactorio, según comunica la benemérita, el siniestro, al parecer, ha sido intencionado.

Cuando les hace falta, todos recurren a la Guardia civil

El alcalde de Jaraiz reclamó el auxilio de la benemérita de aquel puesto para proteger la libertad de trabajo en las obras de traida de aguas que se efectúan en referido pueblo, por no tener colocación nada más que cuarenta obreros, de los noventa que el pasado día 10 habían acudido a dichos trabajos.

Al acudir la benemérita, los obreros accedieron a que se les sortease, pero después comenzaron a decir que si no trabajaban todos, no bajaría ninguno, y así lo hicieron, acordando ir en manifestación al Ayuntamiento en tono de protesta, pero la benemérita y el presidente de la Sociedad Obrera, Vicente Curjel Serradilla, les

hicieron desistir de sus propósitos.

El presidente les aconsejó que acudiesen a la Casa del Pueblo y allí recibirían instrucciones. Así lo hicieron los obreros y más tarde salió una numerosa comisión, con el presidente, para entrevistarse con el alcalde, cuya autoridad, de acuerdo con los propietarios, procedió al reparto de obreros entre éstos, quedando con esta medida el pueblo en aparente tranquilidad.

Pero a las nueve de la noche, el secretario de la Sociedad Obrera, en unión de varios miembros de la directiva, se presentó en la Casa-cuartel de la Guardia civil solicitando el auxilio de la fuerza para desalojar el local de la Sociedad, pues con ocasión de estarse tratando asuntos de trabajo y de jornales entre dicha junta directiva y los socios, se originaron discusiones tan violentas, que fué, lo que en previsión de que surgiesen otros incidentes más desagradables, hizo que se requiriese el auxilio de la benemérita, cuya sola presencia bastó para despejar el local, de acuerdo con el presidente.

Los ánimos continúan muy excitados y se han concentrado más fuerzas de la Guardia civil.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 9 - Teléfono 177

PRIMO DE RIVERA

Su amor al pueblo

De su amor al pueblo estuvieron impregnadas cuantas palabras salieron de sus labios y de su pluma. Cerca del corazón del pueblo colocaba siempre el suyo, y el calor de adhesión y simpatía del pueblo compensó crecidamente sus agotadoras jornadas de artífice de su nueva España. En un discurso habló así:

«Los españoles son caballeros, hombres de paz y honor en sus casas; cuando se les ultraja, como caballeros o como nación, son hombres de guerra».

Y vosotros, los que ya peináis canas como yo, los que luchastéis por vuestros ideales, legaréis a vuestros hijos un alto ejemplo de patriotismo, para que ellos amen la paz, el progreso, el trabajo y la justicia.

No quiero separarme de este sitio sin decirlos: Vosotros no sois los cinco mil aquí presentes; sois los cinco mil pueblos, y estos millares de padres españoles que han rendido a nuestras leyes el tributo que se le debía, después de unirse todas las provincias; id a vuestros hogares, ricos o modestos, y allí alentad a vuestras esposas, alentad a vuestras hijas, que van a ser las madres de vuestros nietos; alentad a estos nietos; habladles de honradez, habladles del trabajo, y despertad en ellos la sensación de que corran por sus mejillas lágrimas benditas, como cuando las produce el sentimiento de la Patria, todo honra.»

Felipe Alvarez Urbarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CACERES

Las elecciones presidenciales en Alemania El mariscal Hindenburg no obtendrá la mayoría absoluta

Y será preciso convocar nuevas elecciones. - Extraordinarias precauciones en todo el país. - Incidentes

Resultado del escrutinio

MADRID, 14 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

Telegrafían de Berlín, que con motivo de las elecciones presidenciales celebradas ayer, se adoptaron extraordinarias precauciones en todo el país, estando durante todo el día la Policía acuartelada.

Ha votado el 85 por 100 del censo de votantes de la capital.

Los incidentes y los disturbios han menudeado en todas las provincias de Alemania. Solamente en Huesca resultaron tres comunistas muertos en un encuentro que tuvieron con los nacional-socialistas. Se practicaron numerosas detenciones.

La expectación que ha reinado en todo el país ha sido enorme.

Al final de la votación ocurrió un incidente extraordinario. Un funcionario de Berlín desapareció con los datos y listas corres-

pondientes a 800 000 votos de la capital

En la mayoría de las demás ciudades, el mariscal Hindenburg ha obtenido muchos más votos que los comunistas.

El funcionario que desapareció en Berlín, fué hallado en un restaurant.

Los resultados definitivos conocidos hasta última hora, señalan que han votado más de 37.000 000 de habitantes, cuya votación ha dado los siguientes resultados:

Hindenburg, 18.503.700 votos.

Hitler: 11 324.200.

Thaelmann: 4.971.900.

Duesterberg: 2 517 000.

Winter: 111 900.

Se considera como seguro que Hindenburg no conseguirá la mayoría absoluta, por lo que tendrán que celebrarse otras nuevas elecciones. - Mencheta.

DOMINGO DEPORTIVO Los partidos de fútbol jugados ayer en toda España

POR TELEFONO

Madrid, 14 (6'25 t.) - Los principales partidos de fútbol jugados ayer en toda España, han dado los siguientes resultados:

En Madrid. - El Atlético, 10 y el Betis, 1.

En Barcelona. - El Madrid, 2 y el Español, 1.

Durante el partido, el madrileño Ateca resultó con la fractura de la tibia y el

peroné, creyéndose que tardará en curar tres meses.

El Sabadell, 4 y el Levante, 0.

En San Sebastián. - El Donostia, 3 y el Atlético de Bilbao, 2.

En Bilbao. - El Arenas, 5 y el Unión de Irún, 0

En Valencia. - El Racing de Santander, 4 y el Valencia, 6

En Vitoria. - El Deportivo Alavés 1 y el Barcelona, 3.

En Oviedo. - El Deportivo de La Coruña, 0 y el Oviedo, 6

En Sevilla hubo que suspender el encuentro entre el Sevilla y el Cataluña, por incomprensión de los catalanes.

En Murcia. - El Castellón, 1 y el Murcia, 3.

En Vigo. - El Celta de Vigo y el Sporting de Gijón, empataron a 2.

En Madrid, el Nacional eliminó al Hércules por 5 a 2. - Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.



GRAN SASTRERIA LEON
PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVINO